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ВПЛИВ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ВЕЛИКОГО ТА СЕРЕДНЬОГО 

БІЗНЕСУ НА СТІЙКІСТЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Великий і середній бізнес (ВСБ) займає провідне місце в структурі національної 

економіки України, забезпечуючи формування вагомої частки валового внутрішнього 

продукту, зайнятості та наповнення дохідної частини державного бюджету через податкові 

надходження. Тому забезпечення фінансово-економічної безпеки великого і середнього 

бізнесу виступає передумовою сталого розвитку та зміцнення економічної безпеки держави. 

В умовах зростаючої кількості внутрішніх і зовнішніх викликів відбувається зниження 

рівня фінансово-економічної безпеки суб’єкти ВСБ. Дестабілізація діяльності ВСБ не лише 

ускладнює їх ефективне функціонування, але й несе ризики для макроекономічної 

стабільності в цілому зважаючи на роль ВСБ у національній економічній системі.  

Під фінансово-економічною безпекою великого та середнього бізнесу доцільно 

розуміти такий його стан, який дозволяє захистити фінансових інтересів підприємства від 

потенційних загроз, мінімізувати дію негативних зовнішніх та внутрішніх чинників, 

підтримувати стабільність фінансово-господарської діяльності, а також формувати підґрунтя 

для ефективного функціонування та розвитку ВСБ у майбутньому [1]. Забезпечення 

фінансово-економічної безпеки великого і середнього бізнесу є складним і багатоаспектним 

процесом, необхідність впровадження якого зумовлюється низкою чинників, серед яких слід 

виокремити: зростання рівня фінансових ризиків, зміни у зовнішньому бізнес-середовищі, а 

також посилення вимог до забезпечення фінансової стійкості та безпеки з боку внутрішніх і 

зовнішніх стейкхолдерів [2].  

Фінансово-економічна безпека великого і середнього бізнесу безпосередньо впливає на 

забезпечення стійкості національної економіки до внутрішніх і зовнішніх загроз, що 

проявляється у низці ключових аспектів, які наведені на рис. 1.  

 

 
  

 

 

Рис. 1. Характеристика впливу фінансово-економічної безпеки великого та середнього 

бізнесу на стійкість національної економіки 
Джерело: побудовано автором 

 

Значення фінансово-економічної безпеки ВСБ для забезпечення стійкості національної 

економіки зумовлене роллю підприємств ВСБ як ключових суб’єктів господарювання, що 

безпосередньо беруть участь у формуванні та функціонуванні фінансової системи 

держави [3, 4]. 
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Великий і середній бізнес (ВСБ) відіграє ключову роль у забезпеченні економічного 

зростання, стабільності та інноваційного розвитку національної економіки, виступаючи 

основним джерелом зайнятості, інвестиційної активності та податкових надходжень [5]. 

Наявність високого рівня фінансово-економічної безпеки дозволяє суб’єктам ВСБ ефективно 

функціонувати навіть в умовах кризових явищ, протистояти зовнішнім і внутрішнім 

загрозам, а також забезпечувати сталість господарської діяльності [6]. Це, у свою чергу, 

сприяє розширенню інноваційної спроможності підприємств, розвитку виробничих 

потужностей, підвищенню продуктивності праці, зростанню валового внутрішнього 

продукту та доходів населення, активізації споживчого попиту й зміцненню фіскальної 

спроможності держави шляхом стабільних податкових надходжень. 

Своєю чергою держава відіграє ключову роль у формуванні інституційного підґрунтя 

для ефективного функціонування великого і середнього бізнесу (ВСБ) та підтримання 

належного рівня його фінансово-економічної безпеки [7, 8]. Через створення сприятливого 

правового й економічного середовища, забезпечення доступу до фінансових ресурсів і 

захисту прав власності, держава стимулює розвиток підприємницької діяльності [9]. 

Водночас високий рівень фінансово-економічної безпеки суб’єктів ВСБ сприяє зміцненню 

економічної стабільності держави.  

Отже, взаємозв’язок між фінансово-економічною безпекою держави та підприємств 

ВСБ набуває особливої ваги у забезпеченні стійкості національної економіки в умовах 

зростання внутрішніх і зовнішніх ризиків. Це зумовлює необхідність налагодження 

ефективної співпраці й взаємопідтримки між державними інституціями та бізнес-

середовищем. Лише за умови такої взаємодії можливо створити сприятливе середовище для 

зміцнення фінансової стійкості підприємств, підвищення їх адаптивності до кризових явищ і 

забезпечення довгострокового економічного зростання країни. 
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